

Ne južnega vetra, potrebni smo svežih domačih sapic

V Jugoslaviji se dogajajo neverjetne, nemogoče in kot pravijo zgodovinske stvari. Mogoče je na ulici v eni noči in dnevu z naklonjenostjo prijaznih miličnikov zrušiti ves delegatski skupščinski sistem neke republike, skupaj z vsemi stebri politične organiziranosti. Kar smo imeli še včeraj za sveto, se danes valja v smeteh. Če je mogoče to, potem je mogoče tudi še vse drugo, kar se nam je zdelo doslej nemogoče. Zato mislim, da je povsem mogoče, da tak »južni veter« zapiha tudi v naši in drugih občinah. Glede na razmere pa celo trdim, da smo vetra zelo potrebni, vendar našega domačega in če že ne vetra, vsaj krepke sveže sapice, sicer se bomo sami udušili v lastni gnolobi.

Ali imamo mi učinkovitejši skupščinski sistem, kot so ga imeli v Črni gori? Ali imajo naše družbenopolitične organizacije kaj več poslušala za ljudstvo? Ali imamo morda kaj manj birokratizirane odnose, manj podkupovanja, privilegirani položaji in zvez? Kaj manj »foteljaške« zližanosti struktur? Da, nekaj manj siromaštva imamo in nekoliko lažje se pride do dela. Toda tudi do količinj vrednega delovnega mesta brez dobrih zvez nikoli ne boš prišel. Če se za eno delovno mesto prijavi na primer 50 kandidatov, ob bo njih vsaj 70 intervencij »močnih« ljudi z vseh ravni. Delo bo dobil »najmočnejši«. Podobno je vsepovsod. Poskusite brez dobre zveze pri svojem zobozdravniku v krajevni skupnosti, na primer! Ne meseci, leta vam bodo stekla kot voda med prsti. Pri tem je vseeno, ali imate piškav en zob ali pa imate samo en zob. Podobno je pri drugih zdravnikih. Otroka ne moreš spraviti v vrtec brez zvez, stare mame ne v dom za starejše. Kamor se obrneš, povsod potrebuješ zveze in po novem še marke. Če imaš vse to, lahko počneš marsikaj. Lahko gradiš na črno in ti ne bodo rušili, lahko dobiš vsa dovoljenja, ki jih sicer zaradi normativnih prepovedi ne bi. Celokrajna skupnost mora imeti zveze, delovna organizacija tudi. Podkupovanje zveni povsem drugače, če mu rečemo siva ekonomija. Plani, redoljubnost, spoštovanje zakonov, vrstni redi, morala, etika in podobno so le še za sanjave navice. Tudi zaradi tega je propadla stara Jugoslavija, so nas učili.

O neučinkovitosti delegatskih skupščin že dolgo govorimo. Delegati poskušajo sproščati svojo energijo vsaj z delegatskimi pobudami in vprašanji. Vprašanj je veliko, odgovori pa kar nekako skopnjajo, ali jih dolgo ni, ali pa so nejasni! Poglejte samo ta primer iz Novih Jarš glede pošte in telefonske centrale, ki ga objavljamo danes na tej strani. Stanovniška soseska z blizu 8 tisoč prebivalcev in veliko gospodarskim organizacijam ima izgradnjo pošte in TC že v četrtem srednjeročnem načrtu. Uradniškega odnosa do ljudi je na slehernem koraku preveč, to je kuga našega ljubelega socializma.

Poglejmo primer črne cestne povezave industrijske cone vzhodnega območja občin skozi Novo Polje. Že leta dežujejo delegatska vprašanja in zahteve, da se to povežava za osebni promet legalno uredi. Ker se prebivalci Novega Polja s tem ne strinjajo, so konec Letališke ceste okoli z železno ograjo, navozili prepreke in zaposlili tudi miličnike. Delavci iz vzhodnega območja, ki delajo v industrijski coni, še s to zaporo in zato dvakrat daljšo potjo ne morejo sprijazniti. Preklinjajo občino in občinske uradnike. Prav tako bentijo tudi uporabniki mestnega prometa proge 12 in cestnega križišča Zadobrovske in Sneberske ceste. Kritiko na nemogoče počasno napredovanje del na tem križišču slišiš prav povsod. Ljudje bentijo, ker vidijo le zaporo in postopajoče delavce. Pravijo, da zunaj delajo na podobnih vitalnih prometnih odsekih najmanj 12 ur dnevno, ne glede na praznik. Za počasno in dolgotrajno delo niso krivi »leni« delavci, to vemo, temveč organizatorji del, ker se na gradnjo organizacijsko in finančno nezadostno pripravijo. To je javna demonstracija birokratske brezbrčnosti do številnih delovnih ljudi in občanov. Vendar je to naš vsakdan in sindikat ali SZDL se za ljudi, ki so žrtve podobnih malomarnosti, ne bosta potegnili. Nihče se ne. V Ljubljani smo nakopili lepo zveče inštitucije, ki so daleč in visoko od ljudi.

V Kašlju ljudje že pol stoletja hodijo iz vasi na mestni avtobus, ki vozi po Zaloški cesti. Makadamska cesta pelje ob skladišču Petrola in nihče jih pri tem ne ovira. Lahko bodo hodili še in še, vendar po makadamu in nikoli ne po urejeni cesti s pločnikom, ker zanjo »zaradi varnosti Petrola« ne dobijo soglasja. Lahko jih bo hodilo še več kot doslej, vendar ne po asfaltu, tega pa ne. Spet pet zvezdič za naš birokratizem.

Lahko bi še dolgo naštevati primere. Ali smo in koliko smo na boljšem kot ljudje v Črni gori? Ja! Imamo sijajno republiško vodstvo in ljudstvo ga navdušeno podpira. To je pa tudi vse. Ustanavljamo neke nove stranke ali zveze in ljudje so pripravljani dati hudiču roko, samo da bi presegli ta brezup nemoči. V naši občini pa se nihče ne zgane. Funkcionarji sicer navdušeno berejo Mladino in navijajo za Stanovnika, Smoleta in Kučana. Govori se o prenovah, reformah, vendar vse ostaja na republiški ravni. Mi pa potrebujemo Stanovnike, Smolete, Kučane, preнове in reforme tudi v občini, v sleherni delovni organizaciji, v krajevni skupnosti. Potrebujemo svežih domačih sapic, ki nas bodo polno prekravile, da bomo vitalno ustvarjali prihodnost in ne gnili čakajoč južnega vetra.

SLAVKO GERLIČA

DELEGATSKA VPRAŠANJA, POBUDE IN PREDLOGI

Kdaj bo v Novih Jaršah pošta?

Delegacija krajevne skupnosti Dušan Kveder-Tomaž je na svoji redni seji obravnavala gradivo za 29. sejo Zbora krajevnih skupnosti in daje na osnutek resolucije o politiki ureditve razporeditve planov občine Ljubljana-Moste-Polje za obdobje 1986-1990 v letu 1989 naslednjo pripombo oz. predlog k osnutku resolucije.

Na strani 4 – sedme številke Delegatske tribune pod točko 3.2.3. Promet in zveze je potrebno v zadnjem odstavku dopolniti Osnutek z naslednjim odstavkom:

»Podjetje za PTT promet Ljubljana bo v letu 1989 začelo z izgradnjo ATC in PTT objekta v naselju Nove Jarše po dokumentaciji, ki je pripravljena.«

Zakaj je zahteva naše delegacije postavljena v tej obliki?

● Za osvežitev spomina pogledimo gradivo Območne SIS za PTT promet za dne 26. 11. 1984 kjer je na strani 7 pod točko II novi objekti v obdobju 1986-1990 med ostalimi pri skupščini Sob Moste-Polje pod točko a zapisano: »PTT kapacitete na območju Novih Jarš in Fužin.«

● Delegatsko gradivo z dne 22. 1. 1985 na strani 6 v 5 alineji piše: »Izgradnja nove stavbe in centrale v Novih Jaršah in Fužinah.«

● Delegatsko gradivo z dne 30. 6. 1987 (5. seja Skupščine) OSIS PTT promet stran 3 zadnja dva odstavka: »Svet krajevnih skupnosti Dušan Kveder-Tomaž je pooblastil svojega delegata tov. Ludvika Kreča, da v imenu krajanov naselja Nove Jarše in Šmartno zahteva, da se izgradnja PTT objekta v Novih Jaršah realizira na podlagi že sprejetih srednjeročnih planov in da se ti akti dosledno spoštujejo.«

Odgovor je podala direktorica DO tov. Stefanija Žagmeister in povedala, da je objekt v planu do leta 1990. Zaradi pomanjkanja sredstev ta objekt ne more biti v planu za leto 1987.

● Delegatsko gradivo OSIS z dne 14. 1. 1988 na strani 5 med ostali prinaša tudi delegatsko vprašanje Krajevne skupnosti 25. maj in Krajevne skupnosti Šmartno. Delegatsko vprašanje se glasi:

»Postavitev poštne postlopa s telefonsko centralo v Novih Jaršah je bila zapisana že v treh srednjeročnih načrtih PTT podjetja, zapisana pa je tudi v letošnjem in to celo kot prednostna naloga. Vendar po nekaterih informacijah slabo kaže za gradnjo v srednjeročnem obdobju 1986-1990. Krajane močno zanima, kako je s tem problemom?«

In odgovor: »Pripravljen so nove programske osnove na lokaciji, ki je predvidena za PTT po zadnjem načrtu. Programske zahteve so pripravljene variantno. Najugodnejša je rešitev s celovitim programom, neugodna pa varianta z ločeno poštno enoto. Za drugo varianto je pripravljena tudi zažidana situacija, ki pa program le začasno rešuje. Objekt je v srednjeročnem planu in bo realiziran s celovitim programom kot najustreznejšo rešitvijo, odvisno od finančnih sredstev PTT podjetja Ljubljana.«

● Delegatsko gradivo – marec 1988 (Spremembe in dopolnitve plana razvoja...) na strani 12 pod točko 4 opredeljuje Nove Jarše od enega izmed predvidenih novih poštne enot.

Poleg vseh dosedaj navedenih dokumentov ugotovljamo:

● Skoraj na vsaki seji Skupščine OSIS za PTT so naši delegati in tudi delegati sosednjih krajevnih skupnosti postavljali vprašanja, kaj je z PTT objektom v Novih Jaršah in kdaj se bo začel graditi. Odgovori na ta vprašanja se med seboj tako močno razlikujejo, da ne vemo, kateri je sploh še pravi. Več ali manj je v vseh odgovorih v zaključnem delu napisano »ko bodo zagotovljena finančna sredstva.«

● V dosedanjem delu pisanja ni

mo omenjali Srednjeročnega plana občine Moste-Polje za obdobje 1986-1990 in opredelitel, ki so bile sprejete na Skupščini v zvezi z PTT objektom v Novih Jaršah. Računamo pač na to, da so delegati Skupščine ob sprejemanju Srednjeročnega plana videli gradivo.

Prav tako v dosedanjem delu pisanja nismo izpostavljali srednjeročnih planov iz preteklih obdobjev, v katerih je bilo že marsikaj zapisanega o PTT objektu v Novih Fužinah.

Vse dosedaj navedeno je le delček mozaika, ki se nam ponuja v razmišljanje. Iz zaprašenih arhivov bi lahko izbrskali še množico podatkov in sklepov, vendar kaj nam to pomeni? Krajanom ne moremo več odgovarjati na njihovo vprašanje Kdaj bo poštni objekt z ATC?!

Pričakujemo od delegatov Skupščine razumevanje in s tem tudi dopolnitev Družbenega plana občine Ljubljana-Moste-Polje za 1989.

Pričakujemo od Izvršnega sveta Skupščine občine Moste-Polje, da bo v pisno informacijo z dne 3. 10. 1988, ki ima naslov: »Pregled realiziranih in začetih investicij v srednjeročnem obdobju 1986-1990 s področja preskrbe in drugih dejavnosti, družbenih dejavnosti ter komunalne, cestne in energetske infrastrukture v občini Ljubljana-Moste-Polje« dopolni na strani 3, točko C-PTT z dopolnitvijo: Prizadevali si bomo, da bo tudi v Novih Jaršah možno zapisati v naslednjem poročilu pod realiziranimi investicijami »Izgradnja objekta PTT v Novih Jaršah.« Istočasno prosimo, da se informacija Izvršnega sveta na 10. strani pod točko 13 popravi in napiše: KS Jože Moškrič-Ciril.

In ob zaključku samo še to:

Upamo in prosimo, da bodo vse aktivnosti kateregakoli organa od sedaj naprej objavljane v Naši skupnosti, kajti le s sprotnim informiranjem in seveda ob primernih aktivnostih bomo lahko vsem nam delno povrnil že nekoliko načeto zaupanje med krajanj.

Vodja delegacije:
LEOPOLD KOS

Odgovor na delegatsko vprašanje, postavljeno na 9. seji Skupščine Območne SIS za ptt promet Ljubljana, 16. 12. 1988

Vprašanje:
Krajevne skupnosti Dušan Kveder-Tomaž, Jože Moškrič-Ciril in Šmartno ponovno postavljamo delegatsko vprašanje »Kdaj se bo začel in kdaj bo zgrajen poštni objekt v Novih Jaršah?«

Množica različnih odgovorov, ki jih dobivamo delegati oz. se pojavljajo v različnih delegatskih gradivih (Naša skupnost, Ocena izvajanja srednjeročnega plana razvoja Območne SIS za ptt promet, odgovor 47. in 48. konferenci delegacij krajevne skupnosti Tomačevo-Jarše) si med seboj tako močno nasprotujejo, da ne vemo nihče več, kakšen je pravzaprav točen odgovor PTT podjetja.

Svet krajevne skupnosti Dušan Kveder-Tomaž je na svoji razširjeni seji 16. 11. 1988 med ostalimi obravnaval tudi Osnutek resolucije o politiki ureditve razporeditve planov občine Moste-Polje za obdobje 1986-1990 in na osnutek podal Skupščini Moste-Polje pisne pripombe, ki so vezane za izgradnjo Ptt objekta. Iste pripombe smo 17. 11. 1988 med ostalimi poslali tudi Ptt podjetju, vendar pa moramo ugotoviti, da še do danes nihče ni ničesar odgovoril. Pred seboj imamo samo odgovore, ki jih zasledimo v javnih občilih in za katera smo že v uvodu ugotovili, da se med seboj razlikujejo.

Sklic skupnega zasedanja občinske skupščine

Ivo Samec, predsednik občinske skupščine, je za sredo, 8. februarja, sklical skupno zasedanje vseh treh zborov občinske skupščine.

Skupno zasedanje bo ob 15.30 v dvorani Edvarda Kardelja z dnevnim redom:

1. izvolitev komisij za verifikacijo pooblastil in imunitetne zadeve delegatov ter ugotovitev sklepčnosti,
2. potrditev zapisnika skupnega zasedanja zborov občinske skupščine 26. decembra 1988,
3. predlogi in vprašanja delegatov,
4. predlog družbenega dogovora o financiranju krajevnih skupnosti na območju ljubljanskih občin,
5. osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1989,
6. osnutek odloka o proračunu občine Ljubljana-Moste-Polje za leto 1989,
7. kadrovske zadeve:

Delegiranje delegatov in obravnava gradiva za seje zborov skupščine mesta Ljubljane za 9. februarja 1989,

8. poročilo o izvajanju programa III. samoprispevka v Ljubljani,

9. poročilo o gradnji objektov iz 0,47,

10. osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o stavbnih zemljiščih z metodologijo za izračun povečanja vrednosti stavbnih zemljišč zaradi minulih družbenih vlaganj in

11. obravnava ostalega gradiva za seje zborov skupščine mesta Ljubljane za 9. februarja 1989.

Zbori varčevalcev!

LB-Gospodarska banka Ljubljana kot največja temeljna banka v Sloveniji in banka, v kateri varčuje največji del prebivalstva na širšem ljubljanskem območju, bo v začetku leta 1989 izvedla zbere varčevalcev. To je najširša oblika soodločanja občanov – varčevalcev pri poslovanju banke s sredstvi občanov. Varčevalce, ki so zaupali banki svoje prihranke, prav gotovo zanima, kaj se dogaja z njihovim denarjem. V veliki meri so zainteresirani za varnost vlog, razporejenost, velikost, organiziranost in poslovni čas posameznih enot banke. Gotovo pa bi nekateri občani radi vedeli tudi več, kot jim nudijo informacije na bančnih okencih in v medijih javnega obveščanja. Taki občani se bodo verjetno zborov varčevalcev prav radi udeležili. Banka bo vesela njihovih pripomb in novih idej. Seznanili se bodo s pogoji poslovanja banke, posebno še na področju poslov z občani v zadnjih dveh letih, z razvojnimi usmeritvami na področju zbiranja in usmerjanja sredstev občanov kot tudi z delom sveta varčevalcev.

Občani so na zborih varčevalcev in preko delegatov v svetu varčevalcev v preteklih obdobjih podali številne pripombe in pobude glede izboljšanja poslovanja, novih storitev, pogojev kreditiranja in organiziranosti enot banke. Prenekateri pobude in pripombe so bile uresničene in sprejete na organih upravljanja banke.

V letošnjem letu bodo zbori varčevalcev z ozirom na negotove pogoje poslovanja in prilagajanja bank tržnim razmeram še pomembnejši. Pričakujemo številno udeležbo varčevalcev – tako zaposlenih, kot obrtnikov, kmetovalcev, upokojenecv in drugih.

Zbor varčevalcev LB-Gospodarske banke ekspoziture Moste bo v četrtek 2. februarja 1989 ob 17. uri v domu Španski borci, Zaloška 61.

Vabimo vse občane občine Moste-Polje in varčevalce LB-ekspoziture Moste, da se v čim večjem številu udeležijo zbora.

stij gradnje pošt in central. Zajema tudi obveznosti gospodarstva, da združuje sredstva. V občini Ljubljana-Moste-Polje je SAS o temeljih plana podpisan v komaj 17% DO. Ta rezultat je dosežen kljub velikemu osebnemu prizadevanju predstavnikov občine in DPO. Zato ugotavljamo, da gospodarstvo za investicije v ptt ni zainteresirano.

Uspešen podpis Samoupravnega sporazuma v občini je pogoj za pričetek gradnje. Zato si odgovori na delegatska vprašanja ne nasprotujejo.

Pristojni organi Območne SIS si prizadevajo za take sistemske ukrepe, ki bodo zagotovili zadostna sredstva za izvršitev plana. Pri tem jim je dragocena pomoč nosilcev pobud za gradnjo objektov na terenu.

Kritika na račun prepočasnega izvajanja plana je upravičena, vendar ni pravilno naslovljena. Zato predlagamo, da se na vaša zahteva v občini in DO ponovno obravnava pristop k SAS. S tem bomo zagotovili izvršitev plana.

Poleg tega bomo tudi prenehali navajati v odgovorih na delegatska vprašanja še bodo zagotovljena finančna sredstva.

sklicujete, ne zajema samo obvezno-

nekcje v oblakih, prepočasi in nezavnavno.

Nikoli in nikjer pa ne smemo pozabiti, da je konec koncev gospodarstvo osrednje, s katerim si lahko ustvarjamo materialne pogoje za spreminjanje razmer v našem mestu. Ustvarjanje nove vrednosti je mogoče le z delom, zato je treba vrednote dela, ustvarjanja, spreminjanja in kreativnosti negovati ter spodbujati zlasti v gospodarstvu, vendar nikakor ne samo tam, temveč v vseh dejavnostih in v vseh sredinah človekove aktivnosti.

V razpravi je Izток Winkler še dolgo odgovarjal na vprašanja sekretarjev osnovnih organizacij. Vrsta vprašanj se je nanašala na razmere v zvezi komunistov Jugoslavije, na težnje in pritisk te izredne razmere. Več razpravljalec pa je izrazil potrebo po sprotnem pojasnjevanju v osnovnih organizacijah, ključnih vprašanj časa, kot na primer: sestopanje z oblasti, izredne razmere; nova gibanja – nove zveze; naloge osnovne organizacije ZK v teh razmerah in podobno.

S. G.

Kako se organizirati, da bo v Ljubljani lepo živeti?

(nadaljevanje s 1. strani)

– Posvet je sklical Ivan Kuhar, predsednik občinskega komiteja ZKS, ki je v uvodu posveta udeležence na kratko seznanil z aktivnostmi občinskega komiteja in njegovih organov po zadnji seji občinske konference ZKS lani. O notranjepolitičnih dogajanjih v Jugoslaviji, ki so ta čas v središču pozornosti tudi svetovne javnosti, pa je spregovoril Izток Winkler. Našel je vzroke, zaradi katerih prihaja v različnih delih Jugoslavije do različnih reagiranja. Najekstremnejša oblika, z miting in neumljenimi propagando v sredstvih javnega obveščanja, se je realizirala v Vojvodini s kadrovske reformacije okrog 6000 ljudi in v Črni gori, kjer je prišlo do popolnega rušenja org. v oblasti republike. Vodstva in inštitucije sistema niso reagirala pravčasno in niso uvajala ustreznih ukrepov za spremembo razmer. Ljudstvu je to kaznovalo z množičnimi

zahtevami po odstopih vodstev, organov in funkcionarjev. Te obsedne in pogosto tudi nenačelne kadrovske zamene (nekateri organi so komaj izvolili) pa ob vsem strahovitim negativnim odmevu zunaj države povzročajo tudi zastoj v razvoju, ki je že sicer bil v izjemno kriznem položaju. Blokiran je celoten delegatski skupščinski sistem. Brez vlade so. Vse posledice ta čas pa še niso znane, lahko jih le slutimo. V nadaljevanju je Izток Winkler še nizal podatke ter ocene dogajanj, o katerih pa smo o vsem vsi dnevno obveščeni. Dogodki pa se tudi tako bliskovito spreminjajo, da jih je težko spremljati celo z dnevnim tiskom. Omenil je tudi velike razlike v poročanju in skrajno žaljivo in tendenciozno pisanje v nekaterih glasilih. Tudi Mladina se na žalost kdaj pa kdaj spusti na najnižjo raven, tega pa v Sloveniji ne bi smelo biti.

Še več pozornosti je Izток Winkler posvetil našim razmeram in našim nalogam v Ljubljani in ljubljanskih ob-

činah. Ta čas se tudi pri nas v Sloveniji pogosto postavlja vprašanje: Ali se v Sloveniji tudi lahko primeri kaj podobnega, kot se je v Črni gori? Seveda je vzrokov in žarišč za nezadovoljstvo delovnih ljudi in občanov tudi v naši republiki obilo. Vprašanje pa je, ali razmere politično obvladujemo ali jih ne. Tudi v Ljubljani imamo žarišča, ki lahko ekskalirajo nezadovoljstvo ljudi. Imamo nekaj velikih industrijskih bolnikov kot so Litostroji, Pletenina in drugi, imamo pa jih tudi v neogospodarstvu. Naša resna žarišča nezadovoljstva so tudi zdravstvo in srednje šolstvo. Socialne kategorije prebivalstva, delavci iz drugih republik, upokojenici, študentje. Izток Winkler je poudaril, da se pri teh vprašanjih preveč ukvarjamo s preteklostjo, zlasti s politiko sedemdesetih let, ko je Ljubljana na široko odprla vrata živi delovni sili in ji v maršnem dajala prednost pred intelektualnim delavcem. Ne živimo za včeraj, temveč za jutri, zato je trošiti moči in čas z včeraj

neproduktivno. V vseh sredinah imamo razmere, ki ljudi motijo, ki jih jezijo in preprečujejo, da bi živeli lepše, srečnejše. Tem vprašanjem se moramo posvetiti in jih tudi odpravljati. Prepričan sem, je rekel Izток Winkler, da bi za delavce iz drugih republik, ki v največjih primerih opravljajo težja telesna dela, veliko storili, če bi skrbeli za dobro hrano in boljše bivalne razmere v samskih domovih. Tudi za upokojenice in druge socialne kategorije je moč več storiti in v Ljubljani imamo zato službe in ljudi. Kritično je predsednik mestnega komiteja ZKS osvrnil tudi svete potrošnikov pri SZDL, ker se strinjajo z vsemi podražitvami. Kar naprej se vse draži, nihče tega ne zaustavlja, nihče temu več ne nasprotuje. Ali bo morala partija udariti po mizi, sedaj, ko govorimo o prenovi, sestopanju z oblasti in podobnem?

V Ljubljani je že dolgo odprto vprašanje delovanja komunalnega sistema. Povsod, kjer človek stopa v stik z »dr-

žavos«, je odločujoče za razpoloženje do »države«, zato moramo ljudem v Ljubljani omogočiti hitro, javno in učinkovito urejanje zadev. V tej smeri smo v Ljubljani že veliko storili, vendar nam je še ostalo veliko dela. Je pa res, da smo v vse hujši materialni zagati. V Ljubljani nekatere delovne organizacije za skupne stvari in bogatejše življenje v ljubljanskih občinah nič ne prispevajo. Izogojno se samoupravnim sporazumom in pri tem ne čutijo nobene krivde do svojega mesta in družbe. Veliko problemov v Ljubljani sprožajo tudi prostorska vprašanja. To je prosti teren za prostorske inštitucije kot tudi za občane, zato je veliko konfliktov in pogosto se dela materialna in politična škoda. Zato v Ljubljani ostaja osrednje in še vedno odprto vprašanje, kako se organizirati, da bo v Ljubljani lepo živeti?

Za zboljšanje razmer je po mnenju Iztoke Winklerja prvi pogoj socialistična zveza, zato je bolj kot ZK najprej treba prenoviti njo. Ta sedaj teče